

零材料 免跑腿 秒批秒办 结清住房公积金贷款 可网上办

本报讯(记者 袁舒琪)我市住房公积金业务智能“秒批”便民服务再上新。昨日,市住房公积金中心发布消息,职工办理提取住房公积金结清公积金贷款业务,可以直接进入住房公积金综合服务平台操作,零材料、免跑腿、秒批秒办。

工作人员介绍,按照我市现行的住房公积金贷款政策,职工可提取住房公积金用于提前还清住房按揭贷款。原本,职工要在线下窗口办理该项业务。如果住房公积金账户余额少于住房公积金贷款本金的,职工还要先去银行办理使用自有资金提前还贷手续。

今年年初,针对部分职工反映办理结清住房公积金贷款业务需多次申请、往返跑动提交材料这一问题,市住房公积金中心展开积极调研,提出了业务网上申请和系统智能审批的思路,通过跨部门数据共享,精简申请材料,把原来需要在银行办理的使用自有资金提前还贷业务和需要

在住房公积金窗口办理的提取公积金结清贷款业务有机结合,并对审批系统进行智能化改造,日前推出结清住房公积金贷款智能“秒批”服务,实现结清贷款业务随时随地可办、一件事一次办结。

近日,市民吕先生要结清住房公积金贷款,在网上成功办结了业务,享受了这项服务的便利。此前,吕先生的住房公积金账户结余3万元,住房公积金贷款本金余额是5.5万元。他通过市住房公积金中心的住房公积金综合服务平台,申请办理结清住房公积金贷款业务,他先是在自己的住房公积金贷款还款卡内存入2.5万元,加上自己的住房公积金账户余额,一次申请就结清了剩余的5.5万元贷款本金。吕先生点赞:“之前同事结清贷款,只能到现场办,现在有了网上办的渠道,在家就能结清贷款,至少可以少跑两趟,省了不少时间和精力。”

办理流程

- 1 进入厦门市住房公积金中心的住房公积金综合服务平台(<http://wt.xmgjj.cn:6003/gjj-grwt/>)
- 2 登录自己的账户
- 3 点击“公积金提取”——“按年还贷贷款本息或偿还贷款本金”——“本市公积金贷款提取”
- 4 在“提取方式”一栏选择“提前还清贷款本金”,按指引进行操作

提醒

- 职工一次性结清住房公积金贷款本金余额,有两种情况:
- 如住房公积金账户余额少于住房公积金贷款本金余额,职工需要先在住房公积金还款卡存入资金,确保加上住房公积金账户余额的资金总额大于住房公积金贷款本金余额。
 - 如职工的住房公积金账户余额不少于住房公积金贷款本金余额,则无须存入资金,可直接在网上申请结清住房公积金贷款。



▶红肋绣眼鸟



▲画眉

本报讯(记者 张玉榕)最近,一位热爱鸟儿的大爷被人举报了,原因是他竟然把国家保护动物当宠物养。思明自然资源综合执法大队赶往现场核实,经初步鉴定,这位大爷养了2只画眉,是国家二级保护动物,1只八哥属于“三有”保护动物。目前,相关工作人员已将它们收容并进行了救护。

当执法人员到达现场时,时不时听到大爷住所内传出清脆的鸟叫声。经过沟通,大爷终于从屋里拿出了3个鸟笼,每个笼子里都关着一只小鸟。执法人员很快发现了这3只鸟的特殊之处——其中2只鸟全身呈棕黄色,体形修长,与画眉鸟的外貌特征十分相似;而另一只鸟通体黑色,喙浅黄色,虹膜橘黄色,符合八哥的外形特征。

这位大爷也现场承认自己养的是画眉和八哥。大爷称,这些鸟是今年以来他从公园、小区救助并收养的。思明自然资源综合执法大队表示,画眉属于国家二级保护动物,八哥属于国家“三有”保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物),未经批准私自饲养是违法的。目前,该案正在进一步处理中。

厦门市自然资源和规划局介绍,2021年2月1日起,画眉、鸚哥、红肋绣眼鸟等知名的“笼养鸟”品种已被列入新版《国家重点保护野生动物名录》,属于国家二级保护动物,禁止私自饲养。同时,市民若在外救助野生动物,岛内可联系区属林业主管部门,岛内可联系市资源规划局,或直接报警处理。

广大市民应自觉抵制非法收购、出售、饲养珍贵、濒危野生动物的行为,守住法律底线,合法饲养宠物。一旦发现非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物,或猎杀贩卖野生动物等违法犯罪行为,请立即报警。

买卖国家重点保护野生动物(鸟类)的,必须经过省级野生动物主管部门批准,并取得专用标识,保证可以追溯。在鸟市、网络、相关合法审批建立的养殖场、鸟友之间或者其他场所、途径、平台擅自购买、出售上述野生动物的行为,无论野生动物属于人工繁育种群还是野外种群,均由公安机关以危害珍贵、濒危野生动物罪依法追究刑事责任。

(据“福建检察”微信公众号)

一市民收养三只小鸟 竟摊上事了

笼中鸟 别乱养

- 两只是画眉,属于国家二级保护动物
- 一只是八哥,属于“三有”保护动物
- 鸟儿已被收容并救护,案件在办理中



▲鸚哥

注意 绝大部分鸚鵡 不能养

只有三种鸚鵡可以合法饲养

1980年我国正式加入《华盛顿公约》。在《华盛顿公约》中,绝大部分鸚鵡品种都属于保护动物,只有四种例外——桃脸牡丹鸚鵡、虎皮鸚鵡、玄凤鸚鵡以及红领绿鸚鵡。在2021年2月的最新版本《国家重点保护野生动物名录》中,九种我国原生的鸚鵡品种(大都生活在我国西南地区与广东一带)被列为国家二级保护动物,其中包括红领绿鸚鵡。

也就是说,在我国只有桃脸牡丹鸚鵡、虎皮鸚鵡、玄凤鸚鵡三种鸚鵡是可以合法饲养的。

本组图/视觉中国

检察官普法

以笼养观赏为目的的猎捕国家重点保护野生动物

将被追究 刑事责任

禁止任何以笼养观赏为目的猎捕活动,除科研、种群调控和特殊情况需要除外。擅自猎捕的,无论数量大小,均以危害珍贵、濒危野生动物罪依法追究刑事责任。同时,还有可能被提起公益诉讼按照国家标准核定价值进行生态环境损害赔偿。

买卖国家重点保护野生动物(鸟类)的,必须经过省级野生动物主管部门批准,并取得专用标识,保证可以追溯。在鸟市、网络、相关合法审批建立的养殖场、鸟友之间或者其他场所、途径、平台擅自购买、出售上述野生动物的行为,无论野生动物属于人工繁育种群还是野外种群,均由公安机关以危害珍贵、濒危野生动物罪依法追究刑事责任。

(据“福建检察”微信公众号)

虎皮鸚鵡 呆萌娇小易饲养

虎皮鸚鵡别名娇凤,是三个可合法饲养的品种中体型最小的。该品种应该是中国人最熟悉的宠物鸚鵡,也是全球范围内总数量最多、变种最多的鸚鵡之一。常见的虎皮鸚鵡因头羽和背羽带有犹如虎皮的黑色条纹而得名。

通常情况下,虎皮鸚鵡身体素质很好,易于饲养,且性格非常活泼、大胆甚至好斗。虽然虎皮鸚鵡具备“说话”的能力,但是由于智商普遍不高,能够成功学语的比较少见。



玄凤鸚鵡 乖巧黏人的“红脸蛋”

玄凤鸚鵡也叫鸡尾鸚鵡,是最常见的中型鸚鵡之一。常见的玄凤鸚鵡羽毛主要有珍珠灰、原始灰和人工配出来的黄化品种三种。它们的两颊各有一块圆形红斑,远远看上去就像两个红脸蛋,十分秀丽可爱。

玄凤鸚鵡属于性格安静又胆小的品种,很少会主动攻击或者咬人,是亲人程度非常高的鸚鵡品种,尤其是幼鸟,可与饲养者非常亲近。不过,玄凤鸚鵡体质一般,羽粉掉落严重。



桃脸牡丹鸚鵡 聪明胆大的“爱情鸟”

牡丹鸚鵡属物种由于爱群居,伴侣总是形影不离且终生厮守,因而也被叫做“爱情鸟”。桃脸牡丹鸚鵡的体型比虎皮鸚鵡大但比玄凤鸚鵡小,最常见的品种是绿色羽身、红色前额、彩蓝色尾羽,非常艳丽。

桃脸牡丹鸚鵡是三种鸚鵡里智商最高的,加上胆子大、好动,还会开笼子,因而易逃跑。它们的性格活泼,攻击性也很强,相对而言不易与人亲近,是三种鸚鵡中“最难相处”的品种。

(本组文/据中新网)

预防 救治 康复 贴“心”服务

我市基层心血管疾病防控救治一体化体系建设取得阶段性成效

本报讯(记者 陈苑 通讯员 张从云 陈艳丰)10月31日,市卫健委召开新闻发布会,向市民介绍近年来厦门市基层心血管疾病防控救治一体化体系建设的举措和成效。

积极探索创新 打造一体化心血管疾病防治体系

近年来,在市委市政府的高度重视和大力支持下,市卫健委会同国家卫健委卫生发展研究中心、厦大附属心血管病医院等单位加强统筹协调,积极探索“三师共管”与专科资源融合建设的整合型一体化心血管疾病防治体系。

发布会上,市卫健委副主任王德猛介绍了当前我市基层心血管疾病防治一体化体系建设的做法和取得的阶段性成效。该体系以提升基层医疗卫生机构心血管疾病防治能力为抓手,从疾病预防、高危人群筛查、患者随访管理、急救救治等全方位、全周期介入心血管疾病的管理,通过搭建智慧心血管病预防筛查及慢病管理信息系统,推动心血管疾病防治救治一体化信息互联互通:对就诊的心血管疾病高危人群,进行风险评估和早期干预,监测用药依从性及控制达标情况,积极开展健康宣教;对基层筛查出的心血管疾病高危患者,通过厦门健康智慧心血管病预防筛查及慢病管理信息系统建立高危人群健康档案,由基层医疗卫生机构医生与上级医院胸痛中心值班医生进行高效对接;对经上级单位进行规范治疗后的患者,制定相应的随访计划,转回基层由基层医疗卫生机构医生继续追踪患者诊疗结果及随访工作,其中,评估为高危的患者增加随访频率,提高二级预防用药依从性,降低再发事件风险,改善患者长期预后。

截至目前,我市已进行早期心血管疾病的有效筛查229370人次,并进行404027人次患者的远程心电图诊断工作,完成3863位心血管疾病患者的双向转诊分级诊疗工作。下一步,我市将通过加强“三师共管”与厦门区域胸痛中心融合建设,对我市心血管疾病患者进行院前筛查-院前急救-院中诊疗-院后监测和随访,助力心血管专科资源下沉社区,为市民提供更完善的心血管疾病预防、救治、康复一体化的全流程管理服务。

下一步,我市将通过加强“三师共管”与厦门区域胸痛中心融合建设,对我市心血管疾病患者进行院前筛查-院前急救-院中诊疗-院后监测和随访,助力心血管专科资源下沉社区,为市民提供更完善的心血管疾病预防、救治、康复一体化的全流程管理服务。

全面开展胸痛救治单元建设 保障急性患者生命安全

2016年国家“加速推进胸痛中心系统化建设”项目启动以来,基本形成了全国胸痛救治网络,明显缩短了急性胸痛患者的院内救治时间,提升院内抢救成功率。但是尚未有效缩短病人从发病到急救,或从发病到

入院的时间,为进一步降低心梗患者死亡率,提高救治成功率,国家启动胸痛救治单元建设。

据介绍,我市统筹谋划,综合施策,2022年7月,市卫健委印发了《关于开展厦门市胸痛救治单元建设的通知》及《厦门市医疗卫生机构综合激励考核指标体系的通知》,统筹推进全市医疗卫生资源全力推进。厦大附属心血管病医院作为华东区域胸痛中心认证中心厦门分中心、厦门市胸痛质量控制中心的挂靠单位,积极推动我市基层医疗机构胸痛救治单元建设。该建设以镇卫生院、社区卫生服务中心等基层一级医疗机构为主,凭借全新的管理理念和多学科协作救治模式及规范化的胸痛诊疗流程,能实现早期快速准确诊断、危险评估分层、正确分流、科学救治和改善预后,有效缩短救治时间,降低患者的患病率和并发症发生率。

目前,我市已初步构建起科学、协作、共进的胸痛区域协同救治机制,各基层医疗卫生机构接诊医师能够快速、规范完成急性胸痛患者的接诊、初步诊断及决策,进行胸痛症状识别、急性胸痛相关疾病的早期临床诊断、常规心电图的操作与识别、基本急救技能与规范用药,有效落实双向转诊,上下联动流程高效常态化运行。截至目前,全市39家基层医疗卫生机构均已注册胸痛救治单元申报工作,实现基层全覆盖,其中已有28家单位通过胸痛救治单元验收工作。各基层胸痛救治单元已累计转运急性ST段抬高型心肌梗死病例55例,入门到出门时间(door-in and door-out)最快为11分钟,平均时间为28.06分钟。急性ST段抬高型心肌梗死患者12小时内早期灌注治疗比例达93.87%,患者从基层胸痛救治单元首次医疗接触时间开始到导丝通过平均时间为109.89分钟,处于全国领先水平,真正打通了急性胸痛救治“起跑第一公里”和慢病管理“最后一公里”,形成具有厦门特色的急性胸痛分级诊疗体系。

下一步,我市将通过加强“三师共管”与厦门区域胸痛中心融合建设,对我市心血管疾病患者进行院前筛查-院前急救-院中诊疗-院后监测和随访,助力心血管专科资源下沉社区,为市民提供更完善的心血管疾病预防、救治、康复一体化的全流程管理服务。